

落实落细疫情防控措施 全力抓好经济社会发展

扶风县法门镇众合村：

紫雏菊开出致富花



农户正在育苗

本报讯“种子不要埋得太深，表面的土要压平……”近日，在扶风县法门镇众合村紫雏菊种植基地里，负责人刘亚锋正在手把手向村民教授紫雏菊的育苗技术。

紫雏菊的传统种法就是在地里直接播种，但是出苗率差、成活低。穴盘育苗有透气、保水、营养、抗病虫害的优势，众合村首次将成熟的瓜菜穴盘育苗技术应用在紫雏菊育苗上，提升出苗率，增加亩均效益。据刘亚锋介绍：“紫雏菊提取物的主要成分菊苷酸，一般可用于治疗感冒、牙疼、毒蛇咬伤和其他外伤等。每年4月中旬栽种，当年收益，采摘期一般在6月、10月收两茬，亩均收入1万元以上。”

据了解，众合村今年预计育苗30亩，每亩6000株，已与西安、宁波等地医药企业签订销售订单。下一步，将建设紫雏菊深加工厂房，延长产业链条，带动更多群众走上致富路。（于虹 常炜）

创新基层治理模式——

陈仓区案例入选全国典型

本报讯4月2日，记者从市民政局获悉，日前，民政部确认27个案例为2021年度全国基层治理创新典型案例，其中，陈仓区的“三办”并举促进乡镇政府服务见实效”成功入选，也是我省唯一获评的案例。

全国基层治理创新典型案例评选旨在总结推广各地基层治理实践创新经验做法，宣传展示各地加强基层治理进展成效，通过典型示范加快推进基层治理体系和治理能力现代化建设，探索

形成符合本地实际的基层治理模式。

近年来，陈仓区围绕群众“急难愁盼”问题，以树立为民服务理念，用好镇村服务中心、互联网服务两个平台，推行直办、代办、陪办“三办”服务为重点，用心用情解决好群众的烦心事、揪心事、急难事，高质量开展便民服务，彻底打通联系服务群众“最后一公里”，群众的获得感幸福感持续提升，收到了众多好评。

本报记者 王怀宇

宝鸡人民公园：

2万株洋水仙吐露芬芳



4月2日，在宝鸡人民公园内，2万多株洋水仙已经开始吐露芬芳，像一个个小太阳，分外夺目，引得市民纷纷拍照留念。

据介绍，宝鸡人民公园今年初新引进的洋水仙，有云雀、二月金、吸蜜

鸚鵡、摩天轮4个品种，共计2万多株。洋水仙花茎挺拔，花色温柔，花期3月至4月，是世界著名的球根花卉。近期，园内8万多株郁金香也竞相开放，市民游园时可欣赏到洋水仙与郁金香交相辉映的美景。 石宝军摄

乡村振兴进行时

“今天草莓3斤35元，今天预订，明天送货。”

近日，“杜阳·北坡草莓园特价群”群主张金林每天都会定时不定时在群里发布这样的消息。消息一发布，群里就热闹起来，群友们纷纷开始下单预订草莓。

“现在是草莓成熟旺季，往年这时候我们最忙。每天的商贩和采摘的游客特别多，有时饭都顾不上吃。”杜阳草莓采摘园主人桑建刚说，由于疫情的原因，他们通过微信群和微信朋友圈销售。他和侄子张金林建起两个微信群，基本上就把50多个大棚每天生产的250公斤草莓卖光了。

眼下正值大棚草莓等农特产品销售旺季，但由于疫情，直接影响了陇县草莓、蔬菜等农产品生产和销售。面对这种情况，陇县农业农村

微营销卖火农产品

——陇县服务团队助农解决销售难题

梁会平

门及时线上指导种植户采取降温通风等技术措施，延迟成熟期，延缓销售压力。同时，积极动员种植户组建销售微信群，在朋友圈进行扩散，吸纳县内人员进群，扩大销售量，千方百计减少因疫情带来的损失。

“这几天蔬菜特别是香菇配送很顺畅，价格也稳定。多亏了县上给我们从技术、销售等方面提供的帮助。”陇县佳元香菇专业合作社凌军介绍说，在销售自己种的香菇的同时，还通过微信群加强与当地菜农沟通，将周围群众种植的菠菜、小青菜等收集起来统一配送，解决了当

地群众“卖菜难”问题。

当前，正值农业生产的关键时期，为了确保农业增产、农民增收，陇县农业农村部门及时统筹全县农业技术力量，组建5支70人的技术和销售服务团队，公布服务项目和内容，实行24小时线上政策咨询、技术服务指导，协调解决销售问题。

“我们及时协调物资保供和市场监管部门，建立推广‘欣绿合作社销售群’‘佳元农产品销售群’22个，通过‘微’营销解决了农产品销售难，让城区居民吃上了‘放心菜’。”县农业农村局局长闫斌说。

人勤春早争朝夕，铆足“虎”劲开新局。宝鸡市投资(集团)有限公司(简称“市投资集团”)是我市国有独资企业，主要负责国有资产运营、投融资、基础设施建设等工作，肩负着提高国有资产整体运营效益、确保国有资产保值增值的光荣使命。

1月中旬，市委、市政府主要领导以宝鸡高质量发展的视角，结合市投资集团发展面临的困难与问题、机遇与挑战、改革转型与高质量发展实际，对公司2022年发展理清了思路、指明了方向、提出了新目标。按照要求，今年市投资集团将围绕“1235”战略，凝心聚力、鼓足干劲，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，为宝鸡经济转型注入更多新活力。

关键词：一条主线

确保不发生债务违约风险

视信誉为企业生存和发展的命脉，以高度的责任心化解债务风险，一直以来都是市投资集团安身立命之本。2022年，市投资集团将完成偿还本息57.11亿元的任务目标。那么，如何在确保完成目标任务的前提下，不出现债务违约风险？

“我们将积极发挥公司的规模优势，深化内控管理，挖掘内部潜力；深化投资管理，保障企业收益；深化融资管理，服务全市经济发展；深化责任落实，防范经营风险。”市投资集团党委书记、董事长王昭远说，债务风险管控关系经济健康持续发展和社会大局稳定，确保不发生债务违约风险就是今年公司工作的一条重要主线。

去年，市投资集团共偿还债务本息50.48亿元，未发生一笔违约记录。今年，市投资集团根据市政府《关于印发宝鸡市加快投融资平台公司市场化转型防范化解金融风险工作方案的通知》精神，厘清集团公益性项目形成的负债，明确偿债单位责任，通过安排财政预算、债务置换等方式分类化解债务风险。同时，按照提前储备与择优推进相结合的原则，做好资金流动性管理，多渠道拓展融资方式与规模，提高应对金融市场环境变化能力，积极推动债券高质量发行，争取在专项债上有所突破，维护好各银行流动贷款业

凝心聚力鼓干劲 踔厉奋发再扬帆

——2022年宝鸡市投资(集团)有限公司重点工作展望

本报记者 李晓菲



宝鸡机场效果图

务；争取低息中长期政策性贷款，保障流动资金充足和安全……

2022年是市投资集团市场化改革、实体化转型的关键之年，化解债务风险，增强集团投资能力和发展后劲，把不违约作为刚性目标，继续保持“零违约”纪录，已成为宝投人坚定的工作目标。

关键词：两个创新三大目标
为城市高质量发展赋能

把责任放在心上、扛在肩上、抓在手上、落在行动上。2022年，市投资集团提出两个创新三大目标，两个创新即创新参与市县园区项目建设和西部环境集团负责的项目建设、创新举措化解历史遗留问题，理顺资产管理关系，盘活不良资产；三大目标即拓展融资业务，筑牢风险防控底线，做实做强提升抗风险能力。

项目是加快发展的强大引擎，没有项目就没有发展。今年市投资集团将积极参与到市县、园区项目建设，以及西部环境集团负责的项目建设中去，以项目建设为龙头，创新运营模式，以资产为纽带，发挥“输血”和

“造血”功能。此外，密切关注太白山、蟠龙源、蔡家坡、法门寺等偿债准备情况，做好担保风险监测及预警工作，并通过展期、续贷、债务重组、债务置换等方式，帮助各园区拉长债务期限，缓释债务压力。

求新者胜，思变者通。今年，市投资集团将在做好传统直接融资、间接融资的基础上，积极对接AMC、产业基金等非银机构，争取通过资产交易、股权融资、应收账款融资等方式获取增量资金，拓展融资渠道，确保完成全年48亿元的融资任务目标。此外，通过融资、回收借款资金、纾困基金等方式筹集资金，化解各区域债务风险，逐步恢复区域信用；通过股权投资、经营性资产收购等方式提升资产使用效益，提升集团公司信用评级达到AA+，增强抗风险能力；通过积极参与市城建集团、交通发展集团、城市水务发展集团等组建工作，推动投融资平台公司市场化转型，防范化解金融风险。

今朝扬帆再进发，明年春色倍还人。两个创新三大目标，在构筑现代产业体系，充分挖掘市投资集团融资潜力，提升信用等级，增强抗风险能力，为城市建设赋能，为经济发展

尽智出力。

关键词：五大工程

定标定责解决发展中的问题

心中有目标，脑中有策略，行动有方向。2022年，公司立足实际，将全年工作细分为五大工程，并制定任务台账，成立责任专班，定标定向抓落实，定责定人抓进度，明确时间节点，把握工作节奏，在提升融资能力、防范化解债务风险、扩大投资、增强盈利和实体化运营水平上持续发力。

——化解债务攻坚工程。化解债务要未雨绸缪，提前谋划，同时立足市场化转型，不断增强自身造血功能，形成良性循环。今年，市投资集团将积极对接财政部门，厘清所有存量债务权责，明确偿债主体责任。完善城建项目委托代建合同手续，厘清政企关系。通过收购土地等资产形式，以及制定纾困基金管理办法等方式，积极解决好县区、开发区以及部分困难企业的发展问题。同时，积极健全监管体系，推动企业良性循环。

——增强信用评级提升工程。信用评级的高低，决定了市投资集团的

市场竞争实力，同时也是集团整体实力的重要体现。今年，市投资集团将根据市上新组建专业性经营公司与投资集团资产和业务关联程度，研究增加资产和资金注入的创新路径。同时，通过融资、回收借款资金、纾困基金等方式解决资金来源，以资产为纽带，化解各区域债务风险，做好提升集团公司信用评级AA+的基础工作。

——开拓资本市场创新工程。创新是引领发展的第一动力，抓住了创新，就抓住了牵动经济社会发展全局的“牛鼻子”。2022年，市投资集团充分发挥产业金融优势，利用基金、保理、供应链等业务板块，作为集团实体化运营的有力抓手。整合内部资源、业务，提高优质资产利用效率，做大做强下属板块。积极探索全市园林绿化和城市道路养护产业项目运营模式，以及市场化股权投资和经营性资产收购，增强自身造血能力。

——加速实体化转型推进工程。主动适应资本运作新常态，当好城市发展的有力推手，市投资集团脚踏实地，勇立潮头。今年，市投资集团将继续积极争取增加计时收费停车位区域，着力解决城区停车难问题。积极推进机场项目报批，同步抓紧航站楼设计，助力宝鸡机场建设。扩大公司经营范围，盘活不良资产，增加融资渠道。组建实体化运营公司，使国有资产保值增值。研究物业开发和租赁模式，拓展新的资产管理和社会化服务业务。

——强化党建政治引领工程。党建工作是市投资集团发展中一项常抓不懈的内容，更是其多年来战胜一切艰难险阻的重要法宝。今年，市投资集团将继续将党建工作放在首位，充分发挥党委把方向、管大局、保落实的作用，将党的领导融入企业治理的各个环节。坚持用制度管人管事，严格落实党委议事规则，前置研究讨论事项清单，进一步规范议事内容和程序，确保决策合法合规。严格干部推荐选拔考察流程，真正把优秀人才放到合适岗位上。始终把纪律和规矩挺在前面，坚持惩治腐败和纠治“四风”一体推进。将“专注于行、责任心”的核心竞争力根植于员工内心，提高员工的凝聚力和向心力，形成干事创业的良好工作氛围。